
4 5ÉPÚJSÁG DUNAFÖLDVÁR, PAKS ÉS KÖRNYÉKE 1994. október 27., csütörtök

Egy vizsgálat adatai

Ki, hogy él Pakson?
Mindenkit szívesen tájékoztatnak

A 95-ös tanév a dunaföldvári gimnáziumban
Tíz százalékkal keresnek 

többet az erőműben dolgo­
zók, mint a többi paksi al­
kalmazott -  derül ki abból a 
vizsgálatból, melyet Illyés 
Gyula Pedagógiai Főiskola 
elsőéves szociális munkás 
szakos hallgatói a Paksi Pol­
gármesteri Hivatal felkéré­
sére végeztek a városban. 
Vizsgálták a lakásviszonyo­
kat, a város szociális helyze­
tét és a megélhetési viszo­
nyokat.

A lakások közül kétszázöt­
venet véletlenszerűen kivá­
lasztottak a hallgatók és ebből 
százhatvanhatot sikerült fel­
keresni. Az eredmények érté­
kelésekor kiderült, hogy az 
emberek egyre érzékenyebbek 
a pénz dolgában. Nehezen 
adnak felvilágosítást a va­
gyoni jövedelmi viszonyaik­
ról. Igaz, a nyugat-európai ta­
pasztalatokhoz képest így is 
magasabb volt a válaszolók 
száma.

A vizsgálat szerint a Pakson 
a PAV-os lakótelepen élők 
nettó jövedelme mintegy 10 
százalékkal magasabb, mint a 
város többi területén élőké. 
(Ehhez az adathoz még tudni 
kell, hogy az atomerőműben 
dolgozó felső vezetők nem a 
lakótelepen laknak.)

A PAV-os lakókörzetben a 
középiskolát végzettek van­
nak túlsúlyban, a 8 általános 
iskolát végzettek nem itt él­
nek, inkább Dunakömlődön. 
De ez az a település, ahol sok 
munkanélkülit találtak a főis­
kolások. Be is bizonyosodott 
az a tapasztalat, hogy a mun­
kanélküliség aránylik az ala-

Dunaföldváron 9 szavazó­
körben bonyolítják az önkor­
mányzati választásokat. Az 
alábbiakban közöljük a szava­
zókörök szavazatszámláló bi­
zottsági titkárainak névsorát: 
Hórogi Ferenc, Jákli Sán- 
dorné, Kassai Gáborné, Ré­
vész Ferenc, Somogyi Lász-

csony iskolai végzettséghez. 
Ez annyit jelent, hogy az ala­
csonyabb végzettségűeket 
jobban fenyegeti a munkanél­
küliség.

Vizsgálták a vállalkozók 
összetételét is. A tévhittel el­
lentétben nem ők élnek a leg­
jobb anyagi körülmények kö­
zött, 2/3 részük a szakmunkás 
vizsgával rendelkezők közül 
kerül ki. Az már egy másik 
kutatás témája lenne, hogy 
mennyire erős Magyarorszá­
gon a kényszervállalkozói pá­
lya: hogy sokan minden tu­
dás, tapasztalat és előképzett­
ség nélkül vágnak bele, mert 
esetleg elvesztették az előző 
munkahelyüket és máshol 
nem tudtak elhelyezkedni.

A lakás milyensége is na­
gyító alá került. Ennek a mé­
rése nem egy igazán objektív 
kategória. Pakson romos lakás 
a hallgatói megítélés szerint 
nem volt, a dunakömlődi vá­
rosrészben is csupán egy da­
rab. A város jellegéből adó­
dóan a lakások nagy része új­
szerű.

A jövedelmi viszonyok te­
kintetében már lehet talál­
kozni kiugró egyenlőtlensé­
gekkel. Sűrűn előfordult a 
30.000 Ft-ot meghaladó egy 
főre jutó jövedelem. Ehhez azt 
is figyelembe kell venni, hogy 
a legalapvetőbb létfeltételeket 
Paks város önkormányzata 
tudja biztosítani. Az egy főre 
jutó jövedelem tekintetében 
legtöbben 14.501-20.000 Ft-ig 
terjedő sávban helyezkednek 
el. A szociális ellátó rendszer 
itt a legjobb a megyében.

L etenye i R ó b ert

Ióné, Nagy Gáborné, Széles 
Sándorné, Kuti Istvánná és 
Vajai Sándorné. Minden bi­
zottságnak a titkárral együtt 
három tagja és egy póttagja 
van. A városi választási bi­
zottság titkárává Szécsi And- 
rásnét választotta meg az ön- 
kormányzat legutóbbi ülésén.

Még csak 1994 októbert 
írunk, de Dunaföldváron már 
1995 őszére koncentrálnak. 
Korábban hírt adtunk már ar­
ról, hogy a jövő esztendőben a 
dunaföldvári Magyar László 
Gimnáziumban elindulhat a 
hatosztályos képzés. Az ön- 
kormányzat zöld utat adott 
tehát annak a törekvésnek, 
mely szerint az közoktatási in­
tézmény kibővíti profilját.

Veisz Jánost arról kérdez­
tük, mennyire valósult meg 
elképzelése és hogyan készül­
nek fel az 1995-ös tanévre.

— Nagyon örültünk annak, 
hogy a képviselő-testület tá­
mogatta törekvéseinket a hat- 
osztályos gimnázium beveze­
tésével kapcsolatban. Az in­
tézmény dolgozói már most 
készülnek arra, hogy az 
1995/96-os tanévben zökke­
nőmentesen elindulhasson az 
újfajta képzés. Jövő évtől tehát 
szerkezetében ugyanolyan, de 
mégis más jellegű oktatás in­
dul be iskolánkban.

A hagyományos négy évfo­
lyamos képzésben a két pár- 
hozamosan induló osztály he­
lyett csak egy indul. A másik 
osztályban a hat éves képzésre

Tanfolyamok
Dunaföldváron

A művelődési házban szá­
mítógép-kezelői, szabás-var­
rás, valamint aerobic tanfo­
lyam indul. Jelentkezni fo­
lyamatosan lehet a ház mun­
katársainál.

Sírkő és kakaó
Dunaföldváron, a művelő­

dési házban tartják azt az elő­
adást, melyet a Játékszín tár­
sulata ad elő. November 3-án, 
és 10-én lépnek közönség elé 
Eörsi István: Sírkő és kakaó 
című darabjával, melynek mű­
faját a szerző így határozta 
meg: „zenés traktátus a 
nyárspolgárság végleteiről."

A szerepeket Neumann Gá­
bor (özvegy Torony iné), Piti 
Lajos (Pataki Dezső), Baksay 
Erika (Piti Lajosné), Sörös 
Miklós (postás), Kohut Ágnes 
(rendőrnő), és Horváth István 
(orvos) alakítják. Zongorán 
Alberczki Sándor kísér, a ze­
nét Molnár György kompo­
nálta.

Az előadást Smuk Imre 
rendezte.

Mindkét napon két előadást 
tart a Játékszín alkalmanként 
összverbuválódott színész­
gárdája. Délután három óra­
kor a gimnazista diákok néz­
hetik meg az előadást, este hét 
órai kezdettel pedig a város 
polgárait várják nagy szeretet­
tel. Jegyeket a helyszínen lehet 
beszerezni.

jelentkezett tanulók nyerhet­
nek felvételt. A felvételi vizs­
gákat február tájékán tartjuk 
majd meg. Két tantárgyból, 
matematikából és magyar 
nyelvből kell a diákoknak fel­
vételizniük. Ehhez kapcsoló­
dóan már most szeptember­
ben elindítottunk egy előké­
szítő tanfolyamot, melyre elég 
magas volt a jelentkezési 
arány.

— M it tudnak majd nyújtani 
az új képzés keretén belül?

— A hagyományos, négy 
évfolyamos osztályoknál ide­
gen nyelvből mind a négy év 
során osztálybontással tudjuk 
biztosítani a diákok nyelvta­
nulását. Emellett a számítás- 
technikára helyezünk nagy 
hangsúlyt. Az első két évben 
kötelező jelleggel minden ta­
nuló részesül alapfokú okta­
tásban. Itt a diákok megtanul­
ják a számítógépek kezelését 
és megbarátkoznak a gyakran 
használt szerkezettel. Harma­
dikban és negyedikben vá­
lasztható tantárgy lesz a szá­
mítástechnika. Á terveknek 
megfelelően az 1999/2000-es 
tanévben négy hagyományos, 
és hat hatosztályos gimnázi-

Új sorozat indult a paksi vá­
rosi tv-ben Sportképcsamok a 
Pink Paksban címmel. A felvé­
tel helyszínéül a fiatalok egyik 
kedvelt szórakozóhelyét vá­
lasztották, igyekezve meg­
nyerni őket a sport iránt. A 
nyilvánosság megadásával 
azonban minden korosztály 
előtt nyitva a lehetőség. A so­
rozatban közismert egykori és 
ma feltörekvő sportolókat, va­
lamint a sport körében foglal­
kozó személyeket kívánnak 
bemutatni. Leskó László, a 
műsor szervezője és egyben 
vezetője egy-egy alkalommal 
mindig két személyt invitál a 
közönség elé, kiemelve a pár­
huzamot vagy az ellentétet 
sportpályafutásuk alakulásá­
ban.

Az első alkalommal Mecser 
Lajos hosszútávfutó és Ma­
gyar István labdarúgó volt a 
vendég. A beszélgetés a sport 
és az ember hűsége jegyében 
zajlott. Engem Mecser Lajos 
személyisége ragadott meg. 
Ahogy hallgattam szavait, 
egyre inkább emberi hitval­

umi osztály indul majd el. 
Reményeink szerint a hely­
problémákat addig sikerül 
megnyugtatóan megolda­
nunk.

— M i a helyzet a hatosztályos 
képzésnél?

— A bajai III. Béla Gimná­
ziumtól vettük át az oktatási 
anyagot, természetesen a saját 
intézményünk arculatára
formázva. Azt a nagy problé­
mát szeretnénk megoldani, 
hogy a nyolcosztályos képzés 
keretén belül nyújtott isme­
rethalmaz a gyerekekben ne 
vesszen el. Azért előnyös a 
hatosztályos képzés, mert az 
általános iskola nyolcadik osz­
tálya egyfajta lezárást jelent a 
diákok életében. Ismert, hogy 
itt mennyire zsúfolt és futta­
tott a tananyag. A hagyomá­
nyos képzés keretében a gim­
názium elkezdi ugyanazokat 
az anyagokat tanítani, egy ki­
csit részletesebben, mint az ál­
talános iskolában. A diákok 
nem kapnak teljes képet a ta­
nított tantárgyak anyagairól. 
Ez nem az általános iskola, 
hanem a rendszer hibája.

— M it tud kínálni a duna­
földvári gim názium  1995. ószén?

lása kerített hatalmába. Már 
nem a sportpályafutása fordu­
lataira figyeltem, hanem életfi­
lozófiájára. Meglehet, hogy 
némelyek számára ezek álta­
lános, elcsépelt szavaknak 
tűnnek. Mondani, ugye, 
könnyen lehet bármit? Azon­
ban annak megfelelően leélni 
egy életet, már nem is olyan 
egyszerű. Mecser Lajos éle­
tútja azt példázza, amiről be­
szél. Erről tanúskodik a két 
éve megjelent könyve: A hajrá 
három pillanata (alcíme: Mi­
ért-kiért fut a hosszútávfutó).

Hogy mi a hajrá három pil­
lanata, ami egész életét végig­
kísérte? Három fotóban meg­
örökítve így mutat: Első: Szo­
rosan a világcsúcstartó nyo­
mában. Második: A világ­
csúcstartó hátratekint és sejti, 
hogy Mecser mindjárt meg­
kezdi a hajrát. Harmadik: Me­
cser biztos elsőként érkezik a 
célba. Az Í968-ban, Stock­
holmban 5000 méteren elért 
országos csúcsát, melynek 
már 26 éve, a mai napig nem 
sikerült senkinek megdönteni!

M egvan-e az anyagi és szellemi 
háttér az effajta oktatás elindítá­
sához?

— A gyerekek és a szülők 
választhatnak a kétfajta kép­
zési módszer közül. Termé­
szetesen szívesen adunk in­
formációt, tájékoztatást a hoz­
zánk fordulóknak. Az 1995. 
szeptemberében elinduló hat- 
osztályos képzésnél 28 fős 
osztálylétszámot alakítunk ki. 
A jelentkezési határidő 1995 
január 15-e.

Úgy érzem, hogy az anya­
giakról pozitívan nyilatkozha- 
tom. Az önkormányzat part­
ner ötleteink megvalósításá­
nál, nyilván figyelembe veszi 
az intézmény, az önkormány­
zat és nem utolsó sorban a 
gyerekek érdekeit. A szellemi 
kapacitással is „egyenesben " 
vagyunk. Csak az angol és a 
német területén kell erősíte­
nünk. Jelenleg 24 főből áll a 
pedagógus állomány, de eb­
ből csak húszán dolgoznak 
főállásban, három óraadó ta­
nárunk van, egy pedig gyesen 
-  mondta Veisz János, a Ma­
gyar László Gimnázium igaz­
gatója.

G aray E lőd

Nemcsak sportolóként 
rendkívüli, emberi tulajdon­
ságai is kiemelik az átlagból. 
Szavai alapján állt róla össze a 
kép. Számomra a legmegdöb­
bentőbb és legigazabbnak 
tűnő mondata: „A legnagyobb 
megterhelést a legjátékosab­
ban kell végezni!"

A beszélgetés során elhang­
zott sportról, életfelfogásról 
szóló gondolatmenet, monda­
nivaló könyvének sorai közt 
fellelhető. így például: Cél 
nélkül nincs értelme az élet­
nek; Csak a munkára lehet 
építeni; Minden napnak meg­
van a maga öröme; Mindig az 
marad meg, ami jót tettünk 
egymással.

A Mecser Lajossal folytatott 
beszélgetés után kíváncsian 
várom a következő vendége­
ket és ajánlom a műsort min­
denkinek, nemcsak a sport- 
kedvelőknek, hanem azoknak 
is, akiket érdekel a másik em­
ber. Mecser könyvében azt 
írja: „Tanuljunk mindenkitől, 
akitől lehet". Úgy érzem, tőle 
lehetett! L o vá sz i Z o ltá n n á

A dunaszentgyörgyi ön- 
kormányzat nagy gondot for­
dít a község tisztán tartására. 
A polgármesteri hivatal tervei 
közt szerepel, hogy a települé­
sen élők jól érezzék magukat 
és ehhez nagyon fontos a tisz­
taság. Természetesen a lakók 
is hozzájárulhatnak a kelle­
mes környezet kialakításához, 
mégpedig mindenki személy 
szerint. Egy-egy eldobott 
szemét -  még ha apró is -  el­
rondítja a lakóteret.

Az ősz talán a legszínesebb 
évszak -  már ami a fák lomb­
jait illeti -, de a legtöbb takarí­
tási munkát is adja. A parkot 
beterítő avarszőnyeg rende­
zése, tisztítása nem kis mun­
kát jelent évről évre. Elenged­
hetetlen feladat a száraz, le­
hullott levelek összegyűjtése, 
a park megtisztítása, mielőtt a 
természet téli álomba me­
rülne.

Az önkormányzat alkalma­
zásában Pintér Józsefné és 
Kránicz Sándomé azon mes­
terkedik, hogy a település te­
rei, virágoskertjei és a parkjai 
tiszták legyenek. Tegnap a 
községbe vezető út bal olda­
lán, a parkban dolgoztak 
szorgalmasan. A fák lehullott 
leveleit gyűjtötték össze.

Észrevehetően fontos a 
munkájuk, mert ezzel a csele­
kedettel hozzájárulnak Duna- 
szentgyörgy szépítéséhez.

-garay-

Ismét pályázhatnak 
a dunaszentgyörgyiek

Több mint egyévi szünet 
után a Dunaszentgyörgyi Kul­
turális és Sportalapítvány is­
mét pályázatot írt ki. Az ala­
pítvány célja a tudomány, a 
kultúra, a művészetek, sport 
és tájékoztatás területén kie­
melkedő eredményt elérő 
olyan személyek, közösségek, 
illetve jogi személyek pályá­
zati rendszerben történő tá­
mogatása, akik-amik tevé­
kenységük során a település 
érdekét szolgálják. Az alapít­
vány célul tűzte ki a község 
helytörténeti, kultúrtörténeti 
emlékeinek felkutatását, a for­
rások őrzését, feldolgozását, 
valamint a magyarországi és 
külföldi társtelepülésekkel 
való kapcsolat és hagyomány 
ápolását. Pályázni olyan írás­
művei, alkotással, tevékeny­

séggel, sport- és egyéb telje­
sítménnyel lehet, melynek 
alapján megállapítható a pá­
lyázó tevékenységének sikere, 
a település érdekében végzett 
vagy végzendő munkájának 
eredményessége. A kurató­
rium figyelmet fordít az alábbi 
témakörökben benyújtott pá­
lyázatokra: népi hagyomá­
nyokat ápoló amatőr művészi 
csoport létrehozása, működte­
tése, gyermekirodalmi alkotá­
sok, tömeg- és egyesületi 
sport, gyermekek idegennyelv 
oktatása. Pályázatot nyújthat­
nak be a Dunaszentgyörgyön 
lakó tanulók egyénileg, vagy 
csoportosan, függetlenül attól, 
hogy hol járnak iskolába. 
Olyan felnőttek, akik munka­
köri kötelezettségükön túl­
menően eredményes tehet­

séggondozást végeznek a Du­
naszentgyörgyön lakó fiatalok 
körében, valamint a helyi fel­
nőttek, vagy itt működő fel­
nőtt közösségek, akik tevé­
kenységükkel megfelelnek az 
alapítványi céloknak. A pá­
lyázatokat az alábbi címre kell 
küldeni: Dunaszentgyörgyi
Alapítvány Kuratóriuma, 
7135 Dunaszentgyörgy, Rá­
kóczi u. 90. A benyújtás hatá­
rideje 1994. december 1. A ku­
ratórium a pályázatok díjazá­
sára 140 ezer forintot fordít­
hat. A rendelkezésre álló ösz- 
szegnek legalább a felét a 18 
év alatti pályázók között 
osztja majd ki. A pályázat 
eredményének kihirdetését 
december 15-re tervezi a kura­
tórium, melyről a település la­
kóit tájékoztatják.

Rádióval felszerelve
A dunaföldvári polgár­

őrség az év elején alakult 
meg. A városban járőröző 
polgárőröknek nagy segít­
séget adnak a nemrég 
üzembe állított rádió ké­
szülékek. A polgármesteri 
hivatal egyik helyiségében 
György Péter (aki a pol­
gárvédelmi parancsnok 
tisztét tölti be Dunaföldvá­
ron) kezeli az egyik -  tele­
pített -  szerkezetet. Ezen 
kívül hármat elhelyeztek 
már polgárőrök gépkocsi­
jában.

A mobil üzemű rádió

vevőkészülékek azért nagy 
jelentőségűek használóik 
számára, mert ezentúl a 
rádión keresztül tudják 
egymással tartani a kapcso­
latot. A tervek szerint a 
rendőrség ügyeletére is ke­
rül majd egy telepített rá­
dió, így a polgárőrök köz­
vetlenül az illetékes szervet 
értesíthetik, ha a portyázás 
során, gyanús esetre, vagy 
személyre lesznek figyel­
mesek. Köztudott, hogy a 
polgárőr-szerveződésnek, 

nincs hatósági jogköre.
-ge-

Bizottságok Földváron

Sportképcsarnok a Pink Paksban

Parkszépítés, téli álom előtt

szver
Kiemelés


